

9 октября

1936 г.

№ 86 (493)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

МОЛОТИТЬ НЕ МЕНЕЕ 20 ЧАСОВ В СУТКИ, ОРГАНИЗОВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ МАШИНИСТОВ!

Решили продать кооперации 1070 центнеров пшеницы

Колхоз им. Ленина Чеботарихинского сельсовета 3 октября полностью выполнил план зернопоставок, рассчитался по семенной ссуде и натуроплате за работу МТС по предъявленным счетам. Полностью выполнены поставки картофеля как колхозом, так и колхозниками.

5 октября состоялось общее собрание по вопросу о выделении фонда на продажу кооперации. На собрание пришли все колхозники.

Подробно обсуждалось примерное распределение урожая, составленное правлением. Докладчику было задано свыше 30 вопросов. И когда все присутствующие на основании точных расчетов убедились, что после выполнения всех обязательств, засыпки семенных, страховых и фуражных фондов на трудодень колхозника приходится 10 с половиной килограммов натурой, стал вопрос о выделении фонда для продажи кооперации.

Первыми на этот счет высказались лучшие ударники и стахановцы колхоза. Они при-

мо предложили продать 1070 центнеров пшеницы и купить две автомашины полуторатонки.

Нашлись высказыватели и против. Но это, главным образом, из тех, которые плохо работали. Например, Дроботенко Мария, которая за год имеет всего 60 трудодней, Данилина Анастасия—87 трудодней и Соломатин Петр, заработавший 142 трудодня.

Их довод был таков, что колхозу машины не нужны, что они не выгодны и т. д. Лодырю зачем же машины? Он знает свое: поменьше сделать, побольше получить.

Но все эти доводы потерпели крах. Выступавшие после этих лиц колхозники резко осудили их и горячо поддержали первое предложение. А когда предложение продать 1070 центнеров пшеницы и купить две автомашины, было поставлено на голосование, подавляющее большинство присутствующих встретило его бурными аплодисментами.

Б. Мандро

Из-за плохой организации молотбы

Всем известно, что колхоз „Победа“ Бурукского сельсовета затягивает хлебопоставку государству. Причина заключается в том, что плохо организована молотба.

В колхозе две сложных молотилки. Одна работает в первой бригаде. Молотит не плохо. Для обоза в 40 лошадей всегда хватает намолоченного зерна, иногда нагружают и автомашину.

Совсем по другому работает другая молотилка, что в третьей бригаде (бригадир Пинчук). 3 октября люди пришли к молотилке, а она оказалась неисправной. К вечеру машину исправили, так людей не ока-

залось, молотить некому. На утро приехали возчики за хлебом, а хлеба нет.

В этот день молотилка снова не работала—неисправным оказался трактор. Ремонтировали до поздней ночи. Но ночной молотбы опять не было. Молотильщики работали в эту ночь, но только не на молотилке, а нагребали зерно в мешки на току первой бригады. Обоз третьей бригады пошел с хлебом. Но зато для обоза первой бригады ничего не осталось. Рейс обоза был сорван.

Вот почему колхоз „Победа“ отстает. А мог бы он выйти в передовые.

Бригадир Лысенко

ШЕСТЬ ГЕКТАРОВ РЖИ НА КОРНЮ

Председатель колхоза „Память Воронкова“ Павловец кого ни встретит, всем говорит:

—Хлеб у нас убрал весь, на корню нет ни одного колоса.

Не верьте этому утвержде-

Спокойное правление

В колхозе „Искра социализма“ не борются с потерями. Хлеб скирдуют ровязью, много остаются на полосах, сгребанием колосьев не занимаются.

Вовчик Киселев Семен по

нию. В колхозе „Память Воронкова“ еще 6 гектар ржи на корню стоит. Павловец любит похвастать тем, что еще не сделано, а рожь стоит на корню осыпается, скоро и убирать нечего будет.

И. Падалко

дороге на элеватор утерял мешок с зерном.

Весовщик Тютяев Иван справляет свадьбу, а хлеб на току лежит не взвешанный.

Все эти факты ничуть не беспокоят правление колхоза.

К.

Вавриков убрал 508 гектаров

Комбайнер Куйтунской МТС Вавриков Иван выполнил обещание, данное им товарищу Разумову.

На 7 октября им убрано 508 гектаров посева.

СВОДКА

о ходе хлебосдачи по району На 7 октября 1936 г.

Наименование колхозов	Выполнено в процент.
-----------------------	----------------------

Куйтунская МТС

Им. Яковлева . . .	67,0
Им. Коминтерна . . .	74,0
Сов. Сибирь . . .	41,0
Им. Бурлова . . .	59,0
Им. Ленина . . .	43,0
Стахановец . . .	24,0
Победа . . .	72,7
Заветы Ильича . . .	35,4
Ленинский путь . . .	44,7
Красный борец . . .	29,5
Алка . . .	64,1
Им. Сталина . . .	55,0
По МТС . . .	52,0

Чеботарихинская МТС

Им. Ленина . . .	83,0
„Годовщ. Октября“ . . .	72,0
„Искра социализма“ . . .	37,0
„Комсомолец“ . . .	38,4
„Динамо“ . . .	78,0
„Путь Ленина“ . . .	64,0
„Новый быт“ . . .	86,0
Им. Калинина . . .	56,0
„Партизан“ . . .	70,0
„Борец за 5-летку“ . . .	47,3
„Путь большевика“ . . .	88,0
По МТС . . .	70,0

Харикская МТС

„Искра труда“ . . .	56,0
„Уралец“ . . .	95,0
„Память Воронкова“ . . .	89,0
„Дружные“ . . .	81,9
Им. КИМ'а . . .	89,3
„Красный Аршан“ . . .	99,3
„Пам. Зверева“ . . .	89,4
„Восход“ . . .	70,0
Им. Молотова . . .	98,0
Им. Калинина . . .	79,0
Им. Разумова . . .	95,4
„Комбайн“ . . .	83,0
По МТС . . .	81,0
По всем МТС . . .	64,0
Колхозы вне МТС . . .	61,0

ВСЕГО ПО РАЙОНУ 63,6

Ирк. зерносовхоз . . .	46,7
Ленин. свиносовхоз . . .	100,0
Проч. организации . . .	46,0

Районный съезд Советов

По решению президиума райисполкома VI районный съезд Советов перенесен на 1 ноября.

Сохранить богатый урожай картофеля

В колхозах нашего района небывалый урожай картофеля. Однако к сохранению картофеля от порчи и заморозков должных мер правления колхозов не принимают.

Так например, в колхозах „Годовщина Октября“, им. Калинина, „Путь Ленина“ и других картофель сложен на поле в кучи, плохо закрыт, мерзнет, подвергается порче.

Избежать этого легко. Выкопанный картофель нужно уложить в кучи, хорошо закрыть соломой, привалить сухой ботвой этого же картофеля и сверху слегка присыпать землей. Так сделано в колхозе им. Ленина (Чеботариха) и там картофель не мерзнет, не портится.

Нужно также, наряду с хлебосдачей, ускорить вывозку картофеля в счет поставок и в картофелехранилища.

При засыпке в хранилище нужно обязательно картофель сортировать, чтобы отобрать только хороший незамороженный картофель.

Нужно развернуться заготовителям и у тех колхозов, которые выполнили поставки, производить заготовку картофеля.

Во время убирать и сохранить весь картофель—это в значительной мере повысит доходы колхоза и колхозников.

Г. Оснолюков

В колхозе еще столько работы!

Едва успели закончить уборку технических культур. Везде требуются рабочие руки, а их нехватает вот из-за таких недобросовестных колхозников.

А ведь есть в колхозе люди, которые примером служить могут. Возьмите колхозниц Белик М., Долгих Ан., Цыганенко М. и Бугорцова М. Они все лето и осень работают беспеременно. Так же, как эти колхозницы, надо работать и всем остальным и тогда колхоз ни в чем не отстанет.

В колхозе еще столько работы, скирдование и обмолот,

уборка технических культур. Везде требуются рабочие руки, а их нехватает вот из-за таких недобросовестных колхозников.

А ведь есть в колхозе люди, которые примером служить могут. Возьмите колхозниц Белик М., Долгих Ан., Цыганенко М. и Бугорцова М. Они все лето и осень работают беспеременно. Так же, как эти колхозницы, надо работать и всем остальным и тогда колхоз ни в чем не отстанет.

Зоркий

НЕ БЕРЕГУТ СЕЛЬХОЗМАШИНЫ

В колхозе „Красный шторм“ Усть-Кадинского сельсовета до сих пор не привыкли беречь сельскохозяйственные машины. Где кончили работу, там и машины бросили. После сеноуборки на лугу валяются конные грабли. По всем полям разбросаны плуги. Даже такую машину, как сноповязалку, не берегут. Стоит она под открытым небом, ржавеет, ребятишки части растаскивают.

Председатель колхоза **Остович** десятки раз проезжал мимо разбросанного инвентаря

и сельскохозяйственных машин, но как будто бы их не замечает. Привык, видимо, человек к бесхозяйственности. Скоро выпадет снег. А когда придет время ремонта, тогда Остович будет снаряжать целые экспедиции на розыски и откапывание машин из под снега.

Не лучше ли, товарищ Остович, колхозные машины во время с поля убирать да поставлять в надежное место, чтобы их ржавчина не ела в снег не засыпал?

Очевидец

Плохой пример

Колхозники артели „Новая жизнь“ Барлукского сельсовета решили помочь отстающему колхозу „Заветы Ильича“. Выделили звено из 6 человек, старшим звена назначили Любимова.

Колхозники обрадовались: „вот передовики пришли, пример покажут, научат нас, как надо работать“.

Но новожиженцы не показали примера. Они как нача-

ли с первого дня вязать по 110 снопов, так и вязали все время. А норма 500 снопов.

А каково качество? Качество такое, что после них можно еще столько же снопов вязать, сколько и они связали.

Плохой пример показали новожиженцы. Не стоит у них учиться.

С. Кондрашов

Устав сельхозартели — незыблемый закон!

Крепить труддисциплину, не нарушая устав!

За последнее время в ряде колхозов нашего района стали учащаться случаи нарушения устава сельхозартели. Вместо того, чтобы шире развернуть воспитательную работу среди колхозников и решительно бороться с лодырями и прогульщиками, правления колхозов применяют штрафы в массовом порядке.

Так правление колхоза „Динамо“ (председатель Шепотко) на одном заседании оштрафовало 31 колхозника в общей сложности на 79 трудодней.

В колхозе „Заветы Ильича“ оштрафовали бригадиров на 5 трудодней и 10 руб. каждого за то, что они не пришли на собрание, о чем уже писалось в газете „Коммунар“. А в этом же колхозе ежедневно 10-15 человек не выходит на работу и в них не применяются никакие меры взыскания.

В колхозе „Вторая пятилетка“ вопрос о наложении взысканий не рассматривается даже на заседании правления. Председатель колхоза дает список счетоводу с указанием на кого какое наложить взыскание.

А в колхозе „Дружные“ исключают из колхоза на заседании правления, не вынося это на утверждение общего собрания, как предусмотрено уставом.

Все эти меры, применяемые вопреки уставу сельскохозяйственной артели, не укрепляют трудовую дисциплину, а наоборот, дезорганизуют работу в колхозе, а действительные лодыри и прогульщики ускользают от наказания.

Уставом предусмотрены кроме штрафа и такие меры воспитания и наказания, как например: переделать недоброкачественную работу без начисления трудодней, предупреждение, выговор, порицание на общем собрании, занесение на черную доску, перемещение на низшую работу, временное отстранение от работы.

А между тем, председатели колхозов считают „наиболее действенной“ мерой штраф. Другие меры воспитания и наказания ими не применяются. Тогда, как например, порицание, сделанное на общем собрании самими колхозниками, а не одним только председателем, имело бы несравненно большее действие, чем штраф.

То же самое можно сказать о черной доске. Надо только заносить не втихомолку, а по решению колхозников, широко рассказать об этом и ясно, что это также будет иметь сильное действие.

Лодырям нет пощады. К ним нужно применять все меры, предусмотренные уставом, в полной мере. Но к тем колхозникам, которые совершают те или иные поступки в силу своей недостаточной сознательности, с мерами взыскания надо подходить осторожно. К ним надо применять главным образом меры воспитания. И они несомненно исправятся.

Г. О.

В БРИГАДЕ ДЕРЕНЧ ПЕТРА ЗАСКИРДОВАН ВЕСЬ УРОЖАЙ

Первой из всех бригад колхоза имени Бурлова заскирдовала урожайная бригада Деренч Петра. Весь хлеб с 560 га находится в скирдах.

В бригаде идет молотба. Деренч говорит, что к 10 октября бригада выполнит задание правления по зернопоставке.

Николаев М.

Для Крюкова все равно, так для правления не все равно

Хлебный обоз второй бригады колхоза „Земледелец“ (Мингаут) доехал до села Куйтун. Здесь на улице Свободы возчики остановились, дав отдохнуть лошадям.

Одна лошадь подошла к стоящему впереди возу и коснулась мешков. Возчик Крюков Пиман, увидевший это, вместо того, чтобы отвести и привязать лошадь, схватил топор и нанес ей несколько ударов. Когда Крюкова спросили, зачем он бьет лошадь, так он грубо ответил:

—А вам то не все равно! Мы считаем, что для правления колхоза им-нно не все равно кто как относится к лошадям и оно примет к Крюкову меры согласно устава и впредь не позволит ему зверски избивать лошадей.

Видевшие

Нужно вывезти 500
вывезли 94

Не любит быстро и четко работать председатель колхоза „Советская Сибирь“ Богданович, а бригадиры по нему, видимо, равнение держат. За последнюю декаду колхоз должен был вывезти на элеватор 500 центнеров зерна, вывезено только 94. При такой постановке дела еще много времени надо, пока план будет выполнен.

Уроки прошлых лет правленцев ничему не научили. Вместо того, чтобы беречь каждое зернышко, на полосе остается много потерянного хлеба, даже углы, оставшиеся от комбайновой уборки, не скошены.

Николаев

Не по трудодням, а по количеству ртов

„От каждого по его способностям, каждому — по его труду.“ — Таков принцип социализма.

В осуществление этого принципа в уставе сельхозартели записано, что всю остальную массу урожая, после выполнения обязательств перед государством, засыпки семян и фондов, продажи части хлеба государству, артель распределяет между членами артели по трудодням.

Однако, председатель колхоза „Заветы Ильича“ Пальвинский и бригадир Подаренко с этим принципом распределения не согласны. Договорившись между собой, они решили раздать по одному ящику картофеля (ящик весит

30 пудов) на семью, у которых много едоков.

Как решила, так и сделала. В числе этих многодетных в первую очередь оказались сами председатель и бригадир, их братья и сестры, дяди и тетки, вумовья и племянники.

Никакими документами эта выдача не оформлена. Сколько накопано картофеля, кто сколько получил? Установить трудно.

Не социалистический принцип распределения положили в основу Пальвинский и Подаренко, а воскресили старый отживший поедочный принцип. Лодыри обижаться на это не будут.

Колхозник

Для чего принимался устав

„Каждому члену артели не реже одного раза в неделю бригадир подсчитывает всю работу, которую произвел колхозник, и соответственно установленным расценкам записывает в трудовую книжку колхозника количество выработанных трудодней.“

Так говорится в уставе. Но не так делают в колхозе „Алка“ Андрюшинского сельсовета. Трудовых книжек колхозники на руках не имеют. А в конторе счетовод Манаревич запутал весь учет.

Нарушается здесь устав и в другой части. По уставу беременные женщины освобождаются от работы за месяц до родов и на месяц после родов и за эти два месяца им начисляется половина среднего заработка.

В колхозе „Алка“ беременным колхозницам и в прошлом году не начислялись трудодни за отпуск и в нынешнем году не начисляются.

Для чего же тогда принимался устав?

Колхозник

ЧЕМИЗОВ СОЗНАТЕЛЬНО ЗАТЯГИВАЕТ ХЛЕБОСДАЧУ

Председатель колхоза „Память Ленина“ Завальского сельсовета Чемизов Максим сознательно затягивает хлебосдачу.

В колхозе насчитывается 64 рабочих лошади, а в обозе ходило не больше десятка. Даже после того, как правление вы-

несло решение увеличить обоз до 30 лошадей, Чемизов всячески оттягивал и лошадей в обоз не посылал.

Если Чемизов и дальше будет затягивать, то он поставит колхоз на последнее место, подведет и вес район.

Г.

Международное значение испанских событий

Когда 19 июля фашистская реакция в Испании подняла свой предательский мятеж, большинство армий пошло за изменниками — генералами. Очаги мятежа вспыхивали почти одновременно во многих крупных центрах страны. Выступления были организованы по единому плану. Фашистские банды с первой минуты оказались гораздо лучше вооруженными и снабженными, чем это можно было ожидать от второразрядной испанской армии.

Объясняется это просто: фашистская реакция готовилась к выступлению целый год и особенно ускорила свои преступные приготовления после блестящей победы народного фронта на февральских парламентских выборах. Организация мятежа не ограничилась только расстановкой фашистских генералов и офицеров на руководящих постах, накоплением оружия и военного снаряжения в будущих очагах восстания. Испанские фаши-

сты сверх того с самого начала установили тесную связь с гитлеровской Германией и с фашистской Италией. Как известно, фашисты Германии и Италии до сегодняшнего дня, подло нарушая принятые на себя обязательства о невмешательстве, продолжают снабжать генеральскую свору самолетами, артиллерией, боевым снаряжением, летчиками, инструкторами.

Конечно, вся эта помощь оказывается не бескорыстно. У германских и итальянских фашистов — крупные империалистические планы, преследующие чрезвычайно серьезные и опасные для всего мира цели. Имеется много достоверных указаний на то, что испанские изменники-генералы заключили с Германией и Италией формальные договоры. Эти торговцы своей родной обещали за оказываемую им помощь Германии и Италии территории в Марокко, Балеарских и Канарских островах.

Почему гитлеровский и итальянский империализм так стремится запугать эти, казалось бы, незначительные клочки земли? Ответ на этот вопрос заключается в географическом положении этих территорий. Уже захват Абиссинии итальянским фашизмом изменил соотношение империалистических сил на Средиземном море и, в особенности, создал серьезную угрозу для морских путей, которыми Англия соединена с Индией и многими колониями. Если бы теперь Италия получила военно-морские и военно-авиационные базы в Испанском Марокко, это означало бы, что сила английской морской крепости Гибралтара была бы решительно ослаблена, что и в западной части Средиземного моря господствует итальянский империализм. Легко понять, какое значение это имело бы для Великобритании на случай войны, которую готовят итальянский и германский фашизм за передел мира.

Не меньшее значение имеют для гитлеровской Германии Балеарские острова. Речь идет не только о том, что снова, как и перед войной 1914 г., гер-

манский империализм твердой ногой становится на Средиземное море. Речь идет и о другом: Балеарские острова расположены сравнительно недалеко от побережья Франции и расположены как раз на морском пути, соединяющем Францию с ее африканскими владениями. Понятно, какой громадный перевес приобретает тем самым гитлеровская Германия на случай войны против Франции.

Если бы в результате нынешней борьбы к власти пришли фашистские мятежники, не приходится сомневаться в том, что Испания превратилась бы в полуколонии итальянского и германского фашизма. Это имело бы серьезнейшее значение для всего положения в Европе и особенно для Франции. Зажатая между германским фашизмом и его испанским вассалом (слугой), Франция очутилась бы перед большой угрозой.

Мы видим, что победа фашизма в Испании повлекла бы за собой огромные выгоды для наиболее агрессивных империалистических стран Европы (Германия, Италия) и резко ослабила бы те капитали-

стические государства, которые сейчас войны не хотят. Иначе говоря, это еще более приблизило бы и усилило опасность всеобщей войны.

Победа испанского фашизма имела бы и другие последствия: она означала бы торжество фашистской реакции над силами народного фронта, над демократией. А это могло бы побудить фашистов других демократических стран (в первую очередь Франции) сделать попытку последовать испанскому примеру. Недаром уже и сейчас французские фашисты ведут себя все более провакационно и нагло.

Героический народ Испании ведет борьбу против фашизма, борьбу за мир, за хлеб, за свободу. Но он борется не только против своего фашизма, не только за мир для себя, но и против международного фашизма, за мир для всех народов. Вот почему народным массам Испании и возглавляющему их славному испанскому пролетариату обеспечена братская помощь и величайшее сочувствие трудящихся всего мира.

Ф. Шлигель

Стахановская декада на транспорте.

Воскресником оказана большая помощь транспорту.

Организуется второй воскресник.

Коллективы рабочих и служащих районного центра оказали большую помощь прорабскому пункту станции Куйтун в выполнении сталинского плана железнодорожного строительства организацией воскресника в выходной день 4 октября.

Участники с большим желанием и подъемом отработали этот день. Отдельные бригады перевыполнили вдвое увеличенные против обычных стахановские нормы (6,5 кубометров земляных работ на человека).

Бригада тов. **Бобрва** дала 137 процентов выр 60 ки к этой стахановской норме.

Бригада **Сапронова** — 127 процентов.

Хорошую выработку дали бригады **Сколик** — 86 проц., **Шашлова** — 86 проц., **Рятина** — 81 проц., **Сапронова Н.** — 79 проц., **Карлова** — 78 проц.

Высокую производительность показал участок **Середкина** — 141 проц., **Соболева** — 125 проц., **Немытых** — 125 проц., **авено Безрукова** — 125 проц.

В среднем по пункту производительность труда выразилась в 96,3 проц.

Бригада тов. **Подрезова** в составе 18 человек собирала

рельсы на мотодрезине и грузила на платформы. Ею собрано 90 рельс. Работали хорошо.

Группа работников районного отделения милиции убрала 18 комплектов переводных брусьев, 4000 свеговых колвев и 75 тонн угля. Эта группа работала отлично.

Железнодорожники очень довольны воскресником, хорошо отзываются о нем, и вместе с тем обращаются к коллективам рабочих и служащих районного центра с призывом еще раз в следующий выходной день организовать такой же воскресник.

Для строительства на транспорте, в особенности для земляных работ, остаются считанные дни. В эти дни нужно осуществить огромную программу строительства.

Коллективы рабочих и служащих районного центра, несомненно, учтут положение с транспортом и всю важность своевременного завершения этого строительства, еще более организуются и дружно выступают на второй воскресник, покажут образцы подлинно большевистской стахановской работы.

Все на второй воскресник на транспорте!

ОБРАЩЕНИЕ

Коллектива рабочих и служащих прорабского пункта станции Куйтун, к рабочим и служащим села Куйтун.

ТОВАРИЩИ РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ!

По плану железнодорожного строительства на станции Куйтун должны быть построены в текущем году следующие объекты, имеющие большое значение для увеличения пропускной способности Восточно-Сибирской железной дороги и для улучшения благосостояния трудящихся:

Треугольник для поворота паровозов, котельная канавы, развитие станции; восьми квартирный дом, баня, амбулатория, электростанция и водопровод.

Все земляные работы должны быть закончены до наступления заморозков.

Вследствие острого недостатка рабочей силы, план строительства выполнен только наполовину.

В настоящее время работает на строительстве 80 человек. Но этого далеко недостаточно. По плану необходимо иметь не менее 150 человек.

Вы оказали большую помощь строительству, организовав воскресник 4 октября и выполнив 670 кубометров земляных работ.

Рабочие и технический персонал пункта обращаются с просьбой к вам оказать помощь организацией еще одного воскресника 11 октября, для того, чтобы в ближайшее время закончить самые важнейшие объекты строительства.

Коллектив рабочих и служащих станции Куйтун.

Чем объяснить такое безразличное отношение

8 октября у уборщицы райво гражданки **Тирских** заболел ребенок. Температура поднялась до 40 градусов.

Тирских поехала с ребенком в больницу. Там ей сказали, что сегодня приема нет. Пришлось бежать по квартирам врачей. Но и от этого результат получился самый неожиданный.

Фельдшер Боханцев ответил, что он в отпуску и к больному ребенку не поедет. **Бандуков,**

говорят, в район уехал. А врач **Столяр** ответил коротко: — Я не детский врач и к мне не обращайтесь!

И только сестра **Сойова** не отказалась пойти на помощь к больному ребенку.

Чем объяснить такое безразличное отношение к людям советских специалистов, работающих в районной больнице? На этот вопрос пусть ответит райздрав. **Райзвец**

Отсталый участок.

Всем известны успехи нашего каразейского колхоза „Новый быт“. Он растет, крепнет и умножает свои достижения. С одним у нас плохо — нет хорошего клуба и избычитальни. В последней всегда грязь, работы не ведется.

Районо почему то скупились послать в Каразей квалифицированного избача. Клуб уже пятый месяц на замке, то его хлебом завалят, то молодежь туда не желает идти, чтобы не сидеть в пыли и духоте. Нет помощи и от райкома комсомола.

На этот отсталый участок должны обратить внимание районные организации и правление нашего колхоза.

Белогривов И., Данильченко, Дубинский, Белогривов, Недбаевский, Кизимо.

Почем закрыли площадку.

Колхозницы чеботарихинской артели им. Ленина недавно были озадачены постановлением правления о закрытии детской площадки. Почему закрыли площадку раньше времени, ведь полевые работы не закончились, надо склродовать, молотить, а детишек куда деть. Бросить работу в поле — тоже не дело, урожай должен быть убран весь. Пришлось матерям носить ребят кому в какой-нибудь старушке, а кому просить присмотреть за ребятами единоличницу.

Почему же в Чеботарихе закрыли детскую площадку? Никаких тут причин не было, а просто поправился дом, занимаемый площадкой колхозному счетоводу **Мандро Б.** Вот он и решил в него поселиться, стал настаивать перед правлением, чтобы ему поскорее разрешили это сделать. Правленцы пошли на уступки счетоводу — постановили закрыть детскую площадку. И закрыли. А потом новоселье справили. Им то справлять новоселье хорошо, а вот матерям теперь с ребятами не особенно приятно.

Знающие

КАК ПОИМАЛ ВОРА.

Долгое время с конного двора колхоза „Путь большевика“ кто-то таскал корма. Мне никак не удавалось поймать вора.

Первого октября вечером, когда я давал корм лошадям, на конюшню явился колхозник **Чепик Степан.** Спросив про своих свиней, **Чепик** пошел обратно. В его руках я заметил веревку.

После этого я пошел в сельсовет предупредить бригадира, а сам вернулся на конюшню и спрятался в овес.

Вор не заставил себя долго ждать. Он вскоре пришел на конюшню, набрал в веревку немолоченного овса и собрался идти. Но тут я его остановил.

Расхититель социалистической собственности должен понести суровое наказания. **Конюх Апанасенон Гр.**

ПЕРЕД VIII ВСЕСОЮЗНЫМ СЪЕЗДОМ СОВЕТОВ.

Дополнения и поправки депутатов Куйтунского сельсовета.

Пленум Куйтунского сельсовета в третий раз обсуждал проект новой Конституции. Однако, депутаты сельсовета и сейчас живо интересовались каждой статьей проекта Конституции. Задавали вопросы, вносили поправки и изменения.

Тов. **Кудрявцева** предлагает к статье 119 внести добавление о предоставлении отпусков колхозникам наряду с рабочими и служащими.

Тов. **Полонин** рекомендует включить статью о сельских

судах и выборности сельских судей.

Вносится также добавление к статье 120 об обеспечении за счет колхоза престарелых и нетрудоспособных колхозников.

В статье 132 депутаты рекомендуют слово „повинность“ заменить словом „обязанность“.

Пленум сельсовета обязал всех депутатов провести читки проекта Конституции по своим десятидворкам и организовать сбор предложений и дополнений к проекту. **П.**

К районному съезду Советов выполним все обязательства.

В честь районного съезда Советов наш Мингатуйский сельсовет проводит большую работу. Мы поставили своей задачей, чтобы к съезду каждый колхозник выполнил свои обязательства перед государством по поставке масла, шерсти, мяса, уплатил налог, ссрховку, выкупил облигации займа и так далее.

Наше начинание поддержано самими колхозниками. Мингатуйский сельсовет уже полностью рассчитался по поставке масла и шерсти. По мясопоставкам остается выполнить еще одну четверть плана.

Хуже проходит мобилизация средств. Здесь виноваты в первую очередь члены сельского совета. Некоторые из них сами еще не рассчитались, понятно, не ведут работы,

чтобы остальные колхозники к съезду Советов рассчитались с государством. К примеру можно взять члена сельсовета **Смоликова Н. Е.** Он до сих пор не уплатил 91 рубль задолженности, не сдал 17 килограммов мяса. Член сельсовета **Новиков Панрат** имеет 89 рублей задолженности 11 килограммов долгу по мясопоставкам.

Среди колхозников своей добросовестностью выделяются тт. **Агеевко Евмен Ефимович, Юров Гаврил Ефимович, Константинова Наталия, Крюков Кузьма Ильич** и **Мостанов Даниил Михайлович.** Они первыми в сельсовете рассчитались с государством.

По ним должны равняться все остальные.

Кулинов

„ОТЧИТАЛСЯ“.

Собрались недавно колхозники первой бригады артели „Советская Сибирь“ послушать отчет своего депутата в Листвянский сельский совет **Перфильева А.** Ему была поручена большая работа — руководить торговой секцией. Что же сказал своим избира-

телям **Перфильев**? **Перфильев** сообщил, что он ходил в сельпо только за вином, да высказал свое мнение по части плохой закуски. На этом и закончился весь „отчет“.

Чего же можно хорошего ждать от такого депутата? **П.**

У конюха Шишанова можно поучиться многим колхозным конюхам.

Подсобное хозяйство МТС имеет 17 голов рогатого скота вместе с молодняком. Ухаживает за этим скотом доярка **Неудачина Татьяна.**

Может быть потому, что **Неудачина** недавно работает, а может быть есть другая причина, но ухода за скотом надлежащего нет.

Особенно плох уход за телятами. Телята любят выпойку молоком и чистоту, а **Неудачина** до того допила, что один бычек от коровы симментальки совсем не стал подниматься на ноги.

Совсем по-другому поставлено дело на конном дворе. **Конюх Шишанов** работает уже третий год. Хорошо знает каждую лошадь, внимательно смотрит за всеми.

Особенно бережет **Шишанов** жеребых кобылиц. Если случится кому-либо выдать жеребью матку для поездки, то **Шишанов** дает строгий наказ:

— Знай, что я тебе даю жеребую кобылицу, если ты ее перегрузишь или перегонишь, то я сейчас же завхозу, а то и самому директору доложу.

Все лошади у **Шишанова** средней и выше средней упитанности. Хорош молодняк. Самого меньшего пятимесячного жеребчика **Шишанов** готовит на районную выставку.

У конюха **Шишанова** можно поучиться многим колхозным конюхам, как нужно ухаживать за лошадьми.

Агроном Михальченко

А вы кто-то у этого машинного рабочего?

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

Круговой перелет тов. Молокова закончен

Пятого октября Герой Советского Союза тов. Молоков благополучно совершил посадку в Красноярск, завершив славный арктический перелет, общим протяжением около 30 тысяч километров

Сбор средств в пользу детей и женщин республиканской Испании дал на 2 октября свыше 14 миллионов рублей

Всесоюзный Центральный совет профессиональных союзов сообщает, что сбор средств в пользу детей и женщин республиканской Испании, проводимый трудящимися СССР по инициативе работников Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского, дал в дополнение к 7.096.521 р. 38 к., опубликованным 22 сентября, еще 6.964.640 руб. 80 коп., а всего на 2-е октября—14.061.162 рубля 18 копеек.

На собранные средства профсоюзами закуплены и отправлены двумя пароходами „Нева“—18 сентября и „Кубань“—

27 сентября—следующие продукты:

С пароходом „Нева“—30 тысяч пудов масла, 95,5 тысячи пудов сахара, 17 тысяч пудов консервов, 18 тысяч пудов маргарина, 12 тысяч пудов кондитерских изделий.

С пароходом „Кубань“: 30 тысяч пудов муки, 27 тысяч пудов масла, 61 тысяча пудов сахара, 11 тысяч пудов копченой рыбы, 250 тысяч банок консервов и 1 тысяча ящиков яиц.

Поступление средств в пользу детей, женщин и трудящихся Испании продолжается.

Третий советский пароход с продовольствием для женщин и детей Испании

4 октября в Одесском порту закончилась погрузка третьего советского парохода „Зырянин“, предназначенного для отправки продовольствия женщинам и детям героической Испании.

В трюме под непосредственным руководством капитана судна Борисенко уложено 190 тысяч пудов груза. В частности отправляется 135 тысяч пудов пшеницы, 40,5 тысяч

пудов сахару, 375 тысяч банок мясных консервов, 125 тысяч банок сгущенного молока, кофе, какао.

Провожать третий пароход с продовольственными подарками, закупленными на средства трудящихся Советского Союза, собрались рабочие и работницы одесских предприятий, транспорта, работники науки и искусства. В порту состоялся митинг.

Пособия многодетным

Со времени опубликования постановления ЦИК и СНК Союза ССР о запрещении оборота Западносибирский краевой исполнительный комитет разрешил выдать 1.498 многодетным матерям 3.533.000 рублей

государственного пособия. Колхозница Венгоровского района Пелагея Демешко, имеющая 12 детей, получает в этом году 8 тыс. рублей и в последующие четыре года по 3.000 рублей.

ПРОИЗВОДИТЕ ОСЕННЮЮ ПОСАДКУ ДЕРЕВЬЕВ

На днях районный исполнительный комитет принял постановление об озеленении всех населенных пунктов нашего района. Это по счету четвертое постановление, но несмотря на всю важность озеленения сел, дело это подвигается крайне туго.

Вместо пышных, зеленых деревьев по улицам торчат накренившиеся, обломанные сучки. Объясняется это прежде всего небрежной посадкой, плохим уходом и отсутствием охраны саженцев.

Исправить это можно, изменив отношение к озеленению. Осень является лучшим временем для посадки деревьев. И это время надо использовать, чтобы привести все старые саженцы в порядок, заменить все поломанные и засохшие деревья, огородить их, развернуть вновь посадку.

Самый подходящий период для посадки с 1 по 20 октяб-

ря, когда листья опали и деревца почти безболезненно переносят пересадку.

Посадочным материалом в наших условиях могут служить дички тополя, березы, черемухи, акации, сибирской яблони, боярки, черной и красной смородины, кусты шиповника и т. д. в возрасте от 5 до 10 лет.

Деревца осторожно вырываются лопатой, при минимальном повреждении корневой системы, с запасом земли на корнях. Выдергивать деревца нельзя, а лучше излишнюю корневую систему обрезать ножом или лопатой.

При выкапывании необходимо замечать расположение деревца по отношению к сторонам горизонта, чтобы и при посадке расположить их так, как они стояли раньше. Переменив положения по отношению к солнцу саженцы переносят болезненно.

Прибыли комбайны

На днях Куйтунская МТС получила четыре новых комбайна. Во время уборки у ней работало семь комбайнов.

Чеботарихинская МТС получила три комбайна в дополнение к трем, которые она имела ранее.

НОВАЯ СУШИЛКА

Хорошо работает вновь построенная зерносушилка в колхозе „Годовщина Октября“, за один час она пропускает до 20 центнеров зерна. После просушки зерно беспрепятственно принимается на пункте.

Николаев

При двух завхозах

Общее собрание колхоза „Красный боред“ еще в июне сняло с работы бывшего завхоза Садкова и назначило нового завхоза Щипец.

Прошло три с половиной месяца, Щипец работает, но Садков и до сего дня ему хозяйство не передал. Ответственного лица за колхозное имущество по сути дела в колхозе нет. Колхозное добро вляется без учета, без пристрастия.

Когда же правление возьмется и наведет порядок в своем хозяйстве?

Иванов М.

Нам отвечают

30 сентября в „Коммунаре“ писалось о том, что на уч. Малой живет одиноличница Федорова Ирина, которой, якобы, не дано никаких государственных заданий.

Анзаводский сельсовет сообщает, что гражданке Федоровой начислено сельхозналогу 58 р. 75 к. и самобложения 36 р. 25 к.

Пред. сельсовета Комович

В случае поломки боковых сучков их нужно обрезать, несколько отступя от излома, а срез замазать раствором глины.

Черенковым посадочным материалом служит тополь толщиной 3—6 сантиметров, длиной до полутора метров, с обрезанными сучками и вершиной. Садится черенок в яму до 50 см. глубиной.

Ствол деревцев дичков при посадке засыпается землей от корневой системы не выше 8 см. (2 вершка). При посадке глубже этого, деревце погибнет.

После осенней посадки необходимо деревцо полить один—два раза. Поливка уплотнит почву вокруг саженца.

На зиму вокруг стволика рекомендуется сделать снеговую горку, что предохраняет деревцо от морозов и расшатывания ветром.

Технорук райлесхоза Н. Сизов

ПО НАШЕМУ КРАЮ К 100-ЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ ПУШКИНА

К столетию со дня смерти великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина, краевая научная библиотека проводит на крупнейших предприятиях города—заводах им. товарища Разумова, им. Куйбышева цикл докладов о Пушкине. Темы докладов: „Пушкин и его эпоха“, „Пушкин и Сибирь“, „Политическая ли-

рика Пушкина“, „Пушкин Шекспир“, „Пушкин и литература народов СССР“.

Доклады о Пушкине будут читать: проф. Гудешников, известный краевед Восточной Сибири Гуревич, зав. крайо. Басов и другие.

Одновременно организуются ряд лекций о Пушкине по радио. (ВСТАСС)

ЧЕСТНОСТЬ

Бодайбо, 29. (ВСТАСС). Плотник транспортного управления Ферорищев Георгий Федорович, работая на стройке свинарника, нашел клад. В железной коробке, закопанной в земле, было спрятано золото. Ферорищев увидел, что в коробке золото, сразу понес в контору главного управления и сдал золото в кассу как

собственность государства. Золота было двести двадцать шесть грамм.

Трест отметил поступок Ферорищева в приказе и выдал ему денежную награду.

Ферорищев новый рабочий приехавший летом в золотую промышленность из колхоза Красноярского края.

РАССЕЛЕНИЕ ОНДАТРЫ

Три года тому назад в наш край впервые была завезена ондатра, мех которой высоко ценится. За сравнительно короткий срок ондатра прекрасно акклиматизировалась в новых для нее условиях Восточной Сибири, она исключительно быстро размножается. У нас сейчас в крае имеется около 50.000 ондатр.

В этом году „Востсибпулина“ приступила к первому отлову ондатр. 5890 ондатр отловлено на шкурку. 745 ондатр отловлены и расселены в Жигаловском, Черемховском, Баргузинском, Тулунском, Кабанском, Бурят-Монголии. 200 ондатр отправлены для расселения в Красноярский край. (ВСТАСС)

3000 тонн километров в подарок съезду Советов

Во всех отрядах и портах Восточно-Сибирского управления гражданской авиации развинулась подготовка к VIII всесоюзному съезду Советов.

В подарок съезду Советов летчики Восточной Сибири обязались дать 300 тысяч тонн километров сверх годового плана, который выполнен управлением еще в начале сентября. (ВСТАСС)

РЕКОРД Т. СТРЕКОПЫТОВА

Бодайбо 3. (ВСТАСС), Знатный бригадир бура № 8 станхановец тов. Стрекопытов поставил новый рекорд скорости бурения. За 10 дней он пробурил свыше 30 метров вместо 18 по норме, выполнив за одну декаду свой месячный план.

4540 колхозников окончили курсы

Краевое отделение „Агротехзнания“ при помощи своих инструкторов животноводов 7 месяцев работы в 11 районах края охватила курсы 4540 человек колхозников.

Подготовлялись главным образом заведывающие фермы, бригады животноводских бригад, доярки, конники и телятницы. (ВСТАСС)

В крайисполкоме

Президиум крайисполкома, заслушав сообщение зав. орг. отделом тов. Борисова о представлении Оловянинским, Балаганским и Куйтунским райисполкомами отчетности о ходе обсуждения проекта Конституции, постановил: за непредставление установленной ЦИК Союза ССР отчетности о ходе обсуждения проекта Конституции объя-

вить выговор председателю Балаганского райисполкома тов. Соченнову и секретарю райисполкома тов. Константинову, председателю Оловянинского райисполкома тов. Полушину и врид. секретарю райисполкома тов. Бородину и председателю Куйтунского райисполкома тов. Смирнову и секретарю райисполкома тов. Солоненко.

„Баранов не торопится с хлебосдачей“

В газете „Коммунар“ от 30 сентября была помещена заметка: „Баранов не торопится с хлебосдачей“. Эта заметка обсуждалась на производственном совещании колхоза, принят план скорейшего завершения уборки, вязки хлеба, скирдования, молотьбы и хлебосдачи, в соответствии со сроками, установленными районными организациями.

Председатель колхоза Баранов предупрежден о стро-

ответственности за выполнение этого плана, Зав. райзо Г. Оснолю

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕ

Нашедшего утерянный военный билет и справку врачебной комиссии о нетрудоспособности на имя Ташкина Александра Петровича, просьба доставить в Баян-Луцкий сельсовет.